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бежа ти од њихо вих про бле ма, не кри -
ти се иза чино ва и поло жа ја, воле ти
људе, бити искрен пре ма њима и чини -
ти све што је у моћи да им се помог не.
Нема иде ал ног вој ни ка, одно сно чове -
ка, сви има ју мане и врли не, неко
више, а неко мање. Вешти на коман до -
ва ња огле да се у раду са људи ма. Из
сва ко га тре ба „изву ћи” оно нај бо ље.
Имам мно го оба ве за, али ужи вам у
њима јер волим да радим. Све оба ве зе
лак ше реша вам уз добре сарад ни ке:
гене ра ле Гли шо ви ћа и Лаза ре ви ћа,
пуков ни ке Сто пу и Бал ти ћа, пот пу ков -
ни ка Вида но ви ћа, мајо ре Вучи ћа и Ми -
ло са вље ви ћа, застав ни ка Ђор ђе ви ћа,
начел ни ке оде ље ња, пошто ва не ко -
ман дан те бри га да, само стал них бата -
љо на и дирек то ра заво да који су у над -
ле жно сти Коп не не вој ске.

Како сте задо вољ ни ниво ом
функ ци о нал них и опе ра тив них
спо соб но сти бри га да и бата љо -
на који чине Коп не ну вој ску?
Коли ко су обу ка и оспо со бља ва -
ње једи ни ца при ла го ђе ни савре -
ме ним зах те ви ма, одно сно за -
да ци ма који их оче ку ју? 
– Сада шњи ниво опе ра тив них и

функ ци о нал них спо соб но сти једи ни -
ца Коп не не вој ске омо гу ћа ва извр ше -
ње доде ље не миси је и зада та ка који
из ње про ис ти чу. Опе ра тив не спо -
соб но сти гра ди мо у инди ви ду ал ној и
колек тив ној обу ци, изво ђе њем так -
тич ких вежби и так тич ких вежби с
боје вим гађа њем у нашој земљи и
ино стран ству. 

Изво ди ли смо вежбе подр жа не
рачу нар ским симу ла ци ја ма које су
бит не, али и вежбе на тере ну које су
још зна чај ни је. Вежбе ради при пре ме
једи ни ца за мул ти на ци о нал не опе ра -
ци је су важне, али нашу коп не ну вој -
ску неће мо све сти на „чек поинт вој -
ску”. Као и до сада, наста ви ће мо с

Офи цир тре ба да осе ћа и воли нај те жи део вој нич ког посла и буде спре ман да под не се нај ве ће
жртве у одбра ни отаџ би не. Не сме да мисли да ника да неће бити рата и да бежи од лого ро ва ња и
тере на. Каде та тре ба учи ти да, упр кос евен ту ал ним слу жбе ним и при ват ним про бле ми ма и 
тешко ћа ма, не напу шта вој ни позив. Вој ска Срби је и Срби ја нису само гар ни зо ни Бео град 
и Нови Сад, него и Буја но вац, Пре ше во, Вра ње, Кур шу мли ја, Рашка, Нови Пазар...

изво ђе њем так тич ких вежби с боје -
вим гађа њем ран га бата љон –ди ви зи о -
н–о дред, које су кључ не за прву миси -
ју Вој ске Срби је. Ове годи не има ли
смо шест таквих вежби. Осим њих,
једи ни це Коп не не вој ске изве ле су
140 вежби раз ли чи тих врста, од нивоа
бата љо на, закључ но с Коман дом Коп -
не не вој ске. Изве де но је и више од
3.500 гађа ња из пеша диј ског и нао ру -
жа ња родо ва. Без обзи ра на огра ни че -
на финан сиј ска сред ства, обез бе ди ће -
мо изво ђе ња вежби у 2016. годи ни.
Обу ка је при ла го ђе на савре ме ним
иза зо ви ма, а садр жа ји обу ча ва ња се
догра ђу ју.

Дуго сте били коман дант Чет -
вр те бри га де, одлич но зна те
каква је ситу а ци ја у Коп не ној
зони без бед но сти, нашем нај о -
се тљи ви јем под руч ју. Ко ли ко
избе гли це на југу цен трал не
Срби је ути чу на поли тич ко-без -
бед но сну ситу а ци ју у Коп не ној
зони без бед но сти? Како поли -
тич ко-без бед но сна ситу а ци ја у
окру же њу ути че на си ту а ци ју
у том делу наше зем ље? 
– При хват избе гли ца у над ле жно -

сти је МУП-а и Мини стар ства за рад и
соци јал ну поли ти ку. При пад ни ци
Четвр те бри га де били су анга жо ва ни
на уре ђе њу при хват ног цен тра за
избе гли це. Наму че ни људи, избе гли це
одла зе из ратом захва ће ног под руч ја
у бољи живот, али посто ји могућ ност
да међу њима има и теро ри ста. У
сарад њи с нашим без бед но сним слу -
жба ма пра ти мо ситу а ци ју и пред у зи -
ма мо пре вен тив не мере. Поли тич ка
ситу а ци ја у Маке до ни ји и на Косо ву и
Мето хи ји је неста бил на, а без бед но -
сна ситу а ци ја рела тив но ста бил на, али
осе тљи ва. Поли тич ко-без бед но сна
ситу а ци ја у Коп не ној зони без бед но -
сти је ста бил на и осе тљи ва, изме ђу

Б
ри љант ну вој нич ку кари је ру
почео је као пот по руч ник
1988. годи не у Нишу, а нас та -
вио у Пиро ту. Од 1997. до
2013. годи не слу жбо вао је у

Буја нов цу и Вра њу. Завр шио је све
вој не шко ле с одлич ним успе хом, а
Гене рал штаб но уса вр ша ва ње с де -
сет ком. Има вели ко иску ство на те -
ре ну, у рату и ору жа ним суко би ма.
Био је и рањен, после седам опе ра -
ци ја вра тио се тру пи. Одли ко ван је
Орде ном за хра брост 1999. годи не.
У 34 годи ни постао је нај мла ђи пу -
ков ник Вој ске Југо сла ви је, а с 41 го -
ди ном нај мла ђи гене рал Вој ске Ср би -
је. Први је поча сни гра ђа нин општи -
не Лепо са вић, а нови не „Врањ ске” су
га неко ли ко пу та про гла си ле лич но -
шћу годи не. Гру па гра ђа на Вра ња,
две годи не после њего вог одла ска у
Ниш, по кре ну ла је ини ци ја ти ву да
Вра ње усво ји награ ду Поча сног гра -
ђа ни на и да њен први носи лац буде
упра во гене рал Мило сав Симо вић.

Пово дом дана Коп не не вој ске,
16. новем бра, за „Одбра ну” раз го ва -
ра мо с њеним првим чове ком, гене ра -
лом кога добро позна ју и нај ви ши
коман дан ти стра них арми ја који су
посе ти ли Коп не ну зону без бед но сти.   

Срп ски народ је оду век имао
посеб на осе ћа ња пре ма вој ни ку.
Ви сте од пот по руч нич ких дана
до данас на лидер ским дужно -
сти ма. Како се носи те с вели -
ком одго вор но шћу и мно го број -
ним оба ве за ма на сада шњој
дужно сти? 
– Бити коман дант Коп не не вој ске

у Срби ји је огром на одго вор ност и ве -
ли ка част. Не тре ба ради ти због чи на
или вишег поло жа ја, то само по се би
дође ако неко вре ди. Тре ба воле ти по -
сао, ради ти поште но, из љуба ви и по
саве сти, пошто ва ти прет по ста вље не,
али осе ћа ти вој ни ке и ста ре ши не, не



оста лог и због пове ћа ног бро ја мигра -
на та с Бли ског исто ка. Могућ ност
деста би ли за ци је посто ји, посеб но кад
је реч о поје дин ци ма и мањим гру па -
ма. Без бед но сни ризик и даље пред -
ста вља ју иле гал ни пре ла сци избе гли -
ца, иле гал на трго ви на мало про дај не и
вели ко про дај не робе, трго ви на људи -
ма и бес прав на сеча шуме. При пад ни -
ци Коп не не вој ске у Коп не ној зони
без бед но сти у сарад њи са при пад ни -
ци ма МУП-а и КФОР-а извр ша ва ју
редов не задат ке, обез бе ђу ју ћи мир
свим гра ђа ни ма југа цен трал не Срби је
без обзи ра на наци о нал ну, вер ску и
поли тич ку при пад ност. 

Чине се напо ри у опре ма њу Коп -
не не вој ске модер ним нао ру жа -
њем и савре ме ном опре мом. Да
ли је то довољ но?
– Сигур но је да наша тех ни ка

није модер на као у вој ска ма нај ра зви -
је них зема ља све та, али није ни за
пот це њи ва ње. Бор бе на тех ни ка којом
рас по ла жу једи ни це Коп не не вој ске
омо гу ћу је извр ше ње зада та ка. Нај -
бит ни је је да тех ни ка буде исправ на и
на нивоу сигур не упо тре бљи во сти.
Опре ма мо се у скла ду с мате ри јал ним
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при пад ни ка Коп не не вој ске анга жо ва -
на за потре бе Ује ди ње них наци ја у
шест мул ти на ци о нал них опе ра ци ја и
две опе ра ци је Европ ске уни је. После
уче шћа у тим опе ра ци ја ма, наши
људи су иску сни ји, зре ли ји, струч ни ји
и спо соб ни ји за реа ли за ци ју прве
миси је, а то је одбра на Срби је. Већи -
ни њих, поред жеље за струч ним уса -
вр ша ва њем, један од моти ва за одла -
зак у мул ти на ци о нал не опе ра ци је
јесте и пове ћа ње поро дич ног буџе та,
што је разу мљи во због тре нут ног
стан дар да при пад ни ка Вој ске. Ипак,
има и поје ди на ца који ма је новац
основ ни, чак и једи ни мотив. Похле па
за нов цем није добра за вој ни ка, вој -
ску и држа ву. Похле пан вој ник уни -
шта ва себе и дру ге. Он може нару ши -
ти међу људ ске одно се и без бед ност
једи ни це. Коман да Коп не не вој ске
ради на бла го вре ме ном уоча ва њу
таквих вој ни ка и спре ча ва њу њихо вог
упу ћи ва ња у миси ју. Као коман дан ту
бит но ми је да сви који одла зе у ино -
стран ство сте че на зна ња или вешти -
не кори сте за јача ње спо соб но сти
Коп не не вој ске у одбра ни земље. 

Као коман дант Четвр те бри га -
де често сте има ли при ли ку да
у Коп не ној зони без бед но сти
при ми те мно го број не де ле га ци -
је стра них арми ја. На дуж но -
сти коман дан та Коп не не вој ске
такви сусре ти су, веро ват но,
још чешћи. Недав но сте се сре -
ли и с коман дан том Коп не не
вој ске САД у Евро пи гене ра лом
Хоџи сом, ко ји се вео ма похвал -
но изра зио о нашој вој сци.
– Вој ска Срби ја сара ђу је са вој -

ска ма Руси је и Кине, а са вој ска ма
САД и Европ ске уни је пре ко члан ства
у Про гра му „Парт нер ство за мир”.
Сусрет са гене ра лом Хоџи сом био је
кори стан за нашу вој ску и држа ву. На
обез бе ђе њу адми ни стра тив не лини је
с Косо вом и Мето хи јом са аме рич ком
вој ском сара ђу је мо од 2001. годи не,
јер језгро так тич ке гру пе КФОР-а
чини аме рич ки кон тин гент. Наци о -
нал на гар да Оха ја и Коп не на вој ска
САД у Евро пи ула жу финан сиј ска
сред ства у опре ма ње Цен тра за обу -
ку једи ни ца за мул ти на ци о нал не опе -

могућ но сти ма наше земље. Наста ви -
ће мо за по чет про цес опре ма ња сав -
ре ме ним опто е лек трон ским сред -
стви ма, теле ко му ни ка ци о но-инфор -
ма тич ком и заш тит но бали стич ком
опре мом, те падо бра ни ма. Оче ку јем
и желим да држав но руко вод ство
посве ти већу пажњу набав ци модер -
ног нао ру жа ња и опре ме. Само сна -
жна вој ска јесте гарант без бед но сти
и ста бил но сти у земљи и реги о ну.

Какав је животни стандард при -
падника Копнене војске?
– Припадници КоВ деле судбину

на  рода и државе. Сви ми радимо на
добробит државе. Али, информација
да ММф одређује да ли ће бити по ве -
ћања плате за припаднике Војске, на
припаднике КоВ веома негативно де -
лује.

Уче шће Коп не не вој ске у ми ров -
ним опе ра ци ја ма је све изра же -
ни је. Како оце њу је те учи нак на
том пла ну?
– Један од начи на да ство ри мо

без бед но окру же ње, сти че мо иску -
ства и уна пре ђу је мо наше спо соб но -
сти, јесте уче шће у мул ти на ци о нал -
ним опе ра ци ја ма. Тре нут но су 224



поми сли ти да забо ра ви мо агре си ју,
али тре ба гле да ти у будућ ност и сара -
ђи ва ти и са запад ним вој ска ма. Гене -
ра лу Хоџи су сам, при ли ком њего ве
по се те, рекао да сам упо знао и гене -
ра ла Саљу ко ва и да је то разу ман чо -
век и про фе си о на лац као и он, те да
бих волео да се и њих дво ји ца виде и
раз го ва ра ју. То је пут ка миру и раз у -
ме ва њу. Боље је 1.000 дана раз го ва -
ра ти него један дан рато ва ти. Али, ако
дође до рата, не тре ба сум ња ти, ми
вој ни ци ћемо бити први који ће, ако
тре ба, поло жи ти и живот за сво ју
земљу.

Ове годи не тен ки сти Коп не не
вој ске оства ри ли су вели ки
успех на тен ков ском биа тло ну
у Руси ји. Да ли сте оче ки ва ли
такве резул та те?
– На свет ском так ми че њу тен -

ков ских поса да на поли го ну „Ала би -
но” у Руси ји наши тен ки сти осво ји ли
су тре ће место. Сви чла но ви тима за -
слу жни су за успех, а нај за слу жни ји су

пуков ник Жељ ко Кузма но вић и пот пу -
ков ник Саша Тодо ров. Пре почет ка
так ми че ња тен ки сти ма сам рекао да
бих био задо во љан ако буду сед ми на
све ту, с обзи ром на то да смо на про -
шло го ди шњем так ми че њу били осми,
али да се „не бих љутио” ако се вра те
с брон за ном меда љом. Међу таквим
веле си ла ма и дале ко број ни јим свет -
ским вој ска ма избо ри ли смо тре ће
место и нашли се на побед нич ком
пос то љу, зајед но с еки па ма Руси је и
Кине. Сви, не само десе тар Мили во је
Тија нић, који је био повре ђен, заслу -

жу ју нај ве ће пошто ва ње Вој ске Срби -
је и наше земље. Начел ник Гене рал -
шта ба гене рал Љуби ша Дико вић уру -
чио је чла но ви ма тима вој не спо мен-
меда ље, које им је доде лио мини стар
одбра не Бра ти слав Гашић. Коман да
Копе не вој ске обез бе ди ће осва ја чи ма
брон зе 10 дана одмо ра на Копа о ни ку.
Нај ма ње што заслу жу ју јесте да Ко -
ман да буде дослед на у наме ри да ти
вој ни ци поста ну под о фи ци ри или ци -
вил на лица Вој ске Срби је. 

Коп не на вој ска је у про те клом
пери о ду пома га ла цивил ним
струк ту ра ма у откла ња њу
пос   ле ди ца еле мен тар них не по -
го да. Каква је сарад ња с локал -
ним са мо    упра ва ма? Ви сте про -
ш ле го ди не били анга жо ва ни и у
Бор ском окру гу.
– У про шлој годи ни у мај ским и

сеп тем бар ским попла ва ма, током
ниских тем пе ра ту ра и сне жних пада -
ви на, при пад ни ци Коп не не вој ске
били су анга жо ва ни на 86 лока ци ја у
39 општи на, спа си ли мате ри јал на
добра, извр ши ли водо снаб де ва ње на
тери то ри ји 14 општи на, поста ви ли
13 тешких меха ни зо ва них мосто ва,
зајед но са оста лим струк ту ра ма Вој -
ске ева ку и са ли више од 10.000 гра -
ђа на, гра ди ли водо во де и изво ди ли
инжи ње риј ске радо ве. У овој годи ни
извр ши ли смо водо снаб де ва ње ста -
нов ни штва у чети ри општи не, изгра -
ди ли водо вод у Малом Звор ни ку и
пру жи ли помоћ при хват ном цен тру
за избе гли це у Пре ше ву и Мира тов -
цу. Био сам коман дант анга жо ва них
вој них и цивил них сна га на тери то ри -
ји општи на Кла до во и Мај дан пек.
Поред при пад ни ка Коп не не вој ске,
пожр тво ва ност и струч ност иска за -
ли су и при пад ни ци Коман де за обу -
ку и Рат ног вазду хо плов ства и про -
тив ва зду хо плов не одбра не. Несре ћа
и мука су нас збли жи ли и за крат ко
вре ме ура ди ли смо вели ки посао.
Упо знао сам мно го добрих људи у
Кла до ву, Мај дан пе ку и око ли ни који
пошту ју и воле нашу вој ску. 

Били сте помоћ ник коман дан та
вој не пара де „Корак побед ни ка”
за Коп не ну вој ску и одго вор ни
за пеша диј ски еше лон. Позна то
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ра ци је, где ће се обу ча ва ти наше
једи ни це за реа ли за ци ју зада та ка у
мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма и
Коп не ној зони без бед но сти, али и за
изво ђе ње вежби које уна пре ђу ју
наше опе ра тив не спо соб но сти. Тако -
ђе, мој гост и гост Коп не не вој ске био
је гене рал Саљу ков, коман дант Коп не -
не вој ске Руси је, са којом интен зив но
сара ђу је мо од про шле годи не. Изво -
де ћи вежбу „Срем 2014” уго сти ли смо
гене ра ла Шама но ва и при пад ни ке
Вазду шно-десант них сна га. 

У Парт нер ству за мир сара ђу је -
мо и са земља ма које нам нису
накло ње не. Њихо ве вој не деле га -
ци је тако ђе посе ћу ју нашу вој -
ску. Како Ви, као први вој ник Коп -
не не вој ске, нај ма сов ни јег и нај -
ста ри јег, а у Ср би  ји сва ка ко и нај -
по пу лар ни јег вида вој ске, гле да -
те на тај вид сарад ње на ше
земље?
– У Првом свет ском рату Аустри -

јан ци су учи ни ли нај ве ћа зло де ла у

нашој Мачви. У Дру гом свет ском рату
Нем ци су стре ља ли гра ђа не, уче ни ке
и децу Кра гу јев ца. Гра ђа ни Срби је ни -
ка да неће забо ра ви ти те дога ђа је, али
је данас у Аустри ји и Немач кој више
сто ти на хиља да Срба. Агре си ја НА -
ТО-а, коју су пред во ди ле САД, била је
1999. годи не. Због малог Бра ни ми ра,
ста рог шест годи на, мај ке Див не и
оца Видо са ва Ста ни ја но ви ћа, који су
поги ну ли у возу 12. апри ла у Грде лич -
кој кли су ри, због мно гих дру гих жрта -
ва и бес при мер ног мате ри јал ног уни -
шта ва ња Срби је, ника да не сме мо ни

Гене рал Мило сав Симо вић је први у Вој сци Срби је орга ни зо вао акци ју
„Лекар на селу” и акци ју „Отво ре ни дан”, с више од 7.000 посе ти ла ца. Ини -
ци ја тор је изград ње спо ме ни ка поги ну ли ма, обе ле жа ва ња сла ве 78. мото ри -
зо ва не бри га де и вра ћа ња тра ди ци је врањ ског Првог пеша диј ског пука. Чла -
но ви Удру же ња вој них пен зи о не ра из Вра ња не забо ра вља ју да је пре неко -
ли ко годи на, када су сва удру же ња у Срби ји мора ла да напу сте про сто ри је
домо ва вој ске, бри гад ни гене рал Симо вић њих задр жао. Нису га забо ра ви ли
у Трго ви шту, Сур ду ли ци и Вла ди чи ном Хану, а Срби и Албан ци у Буја нов цу и
Пре ше ву не забо ра вља ју њего ве заслу ге за мир у Коп не ној зони без бед но -
сти. Удру же ња осло бо ди лач ких рато ва у Вра њу и Нишу сма тра ју га искре -
ним при ја те љем. Фор ми рао је фуд бал ски клуб „Небе ски анђе ли”, пле сну гру -
пу „Тамо дале ко” и бенд „Вој на тај на”. 

ВИШЕ ОД ПРО ФЕ СИ ЈЕ



је да сте вели ки пер фек ци о ни -
ста, па Вас питам да ли сте за -
до вољ ни уче шћем пеша ди је у
па ра ди, с обзи ром на то да је
њен стро је ви корак био нај им -
пре сив ни ји?
– Наре ђе ње начел ни ка Гене рал -

шта ба да сам његов помоћ ник за Коп -
не ну вој ску и одго во ран за пеша диј -
ски еше лон при мио сам у Теки ји.
Добром орга ни за ци јом и вред ним
радом у рекорд ном року завр ши ли
смо откла ња ње после ди ца попла ва на
чети ри лока ци је, 18. сеп тем бра дошли
смо у Теки ју, а 3. окто бра завр ши ли.
До 8. окто бра фор ми ра ли смо поде ше -
ло не и вежба ли у Вој ној ака де ми ји за
наступ 16. окто бра. С обзи ром на то
да смо вежба ли само нешто више од
десет дана, могу да будем задо во љан.

Рела тив но сте мла ди, а вео ма
иску сни, посеб но у коман до ва -
њу и раду са људи ма. О несум -
њи вој амби ци ји и жељи сва ког
пот по руч ни ка да јед ном по ста -
не гене рал и тако досег не нај ви -
ше врхо ве вој не про фе си је гово -
ри ли су и писа ли нај слав ни ји срп -
ски коман дан ти. Да ли сте и са -
ми тежи ли том циљу?  
– Амби ци је су пред у слов сва ког

успе ха. Али, мно го је важни ја дисци -
пли на. Дисци пли но ва на и обу че на
вој ска побе ђу је у миру и рату. Дисци -
пли на је почет но сло во азбу ке свих
вој ски све та. Још је зна чај ни ја све сна
вој на дисци пли на – када вој ник и ста -
ре ши на зна ју зашто раде нешто што
није лако, а често вео ма напор но.
Тада без опте ре ће ња извр ша ва ју
зада так. Ста ре ши на на команд ној и
руко во де ћој дужно сти нај ви ше ути че
на међу људ ске одно се и раз ви ја ње
пове ре ња у колек ти ву. Без здра вих
међу људ ских одно са нема успе шног
извр ше ња зада та ка. Волим тим ски
рад, раз ма тра ње више вари јан ти и
кре а тив них пред ло га, а онда бирам
нај ре ал ни ји начин извр ше ња задат -
ка. Да има про сто ра спо ме нуо бих
мно га име на људи с који ма сам сара -
ђи вао. Моја морал на оба ве за је да
свим вој ни ци ма и ста ре ши на ма, за
напо ран и рад од срца, ка жем хва ла.
Сва ка ко, не тре ба ради ти због похва -

ла прет по ста вље них, него из љуба ви
пре ма вој ном пози ву и онда успех сам
дола зи. Без обзи ра на живот не про -
бле ме, љубо мо ру, завист и сплет ка -
ре ња којих има сву да, па и у Вој  сци,
на кра ју ипак побе де рад, исти  на,
поште ње и прав да, јер су то нај ја ча и
побе до но сна оруж ја. Ако је при  род -
но да човек буде сује тан и за ви дан,
онда се вој не вође, од нај ни жих до
нај ви ших нивоа, мора ју изгра ди ти са
што мање сује те и зави сти. Прет по -
ста вље ни ника да не тре ба да буде
љубо мо ран на успех пот чи ње ног, он
тре ба да га подр жи и чува. Ако смо
због јав но сти и прет по ста вље них
пре  ма пот чи ње ни ма корект ни, а сва -
ко днев но нисмо пра вич ни и поште ни,
онда нисмо добри и успех ће изо ста -
ти. Таква су моја иску ства.

Коли ко сте задо вољ ни зна њем и
оспо со бље но шћу офи ци ра који
у једи ни це дола зе после завр ше -
не Вој не ака де ми је и да ли Коп -
не ној вој сци недо ста ју под о фи -
ци ри са сред њом вој ном шко -
лом, какве смо нека да има ли?
– Завр шет ком Вој не ака де ми је

сви смо били оспо со бље ни, мада не у
пот пу но сти. Слич но је и са сада шњим
пот по руч ни ци ма. Већи на каде та одла -
зи у Вој ну ака де ми ју јер воли уни фор -
му и вој ни позив. Није добро ако је
глав ни мотив да се она завр ши због
сигур ног запо сле ња. Кадет, буду ћи
офи цир тре ба да осе ћа и воли нај те -
жи део вој нич ког посла и буде спре -
ман да под не се нај ве ће жртве у
одбра ни отаџ би не. Не сме да мисли
да ника да неће бити рата и да бежи
од лого ро ва ња и тере на. Тре ба га учи -
ти да, уз евен ту ал не слу жбе не и при -
ват не про бле ме, не напу шта вој ни по -
зив. Вој ска Срби је и Срби ја нису само
гар ни зо ни Бео град и Нови Сад, него и
Буја но вац, Пре ше во, Вра ње, Кур шу -
мли ја, Рашка, Нови Пазар... Сва ка ко,
увек је било и биће амби ци о зни јих,
вред ни јих, обра зо ва ни јих. Њихо ве
вред но сти не тре ба оспо ра ва ти. Тре -
ба их подр жа ти, пошто ва ти и него ва -
ти, они су будућ ност Коп не не вој ске
и Вој ске Срби је. Али, ни они дру ги не
сме ју да зао ста ју. Про сек је оно нај -
ма ње с чим сме мо да буде мо задо -

вољ ни. Кад је реч о под о фи ци ри ма,
на жа лост, све их је мање са сред њом
вој ном шко лом. 

У Вра њу сте офор ми ли спо мен-
собу Четвр те бри га де и рено ви -
ра ли Дом Вој ске. Да ли пос то ји
иде ја да тако нешто ура ди те у
Нишу?
– Уре ди ће мо уну тра шњост и спо -

ља шност две згра де које су кул тур но-
исто риј ски зна чај не за град. То су
згра де Дома Вој ске и Коман де Коп не -
не вој ске. У згра ди Коман де биће спо -
мен-соба за коју смо при ку пи ли по -
дат ке о свим поги ну лим Нишли ја ма
вој ни ци ма, поли цај ци ма и циви ли ма,
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од срп ско-тур ских рато ва до агре си је
НАТО-а. Дом Вој ске је место кул тур -
них деша ва ња. Под руко вод ством ди -
ри ген та, капе та на Деја на Ђор ђе ви ћа
у Дому сва ко днев но вежба Вој ни
орке стар – Ниш, чији су насту пи вео -
ма запа же ни у земљи и ино стран ству.
У том зда њу кул ту ре су и про сто ри је
удру же ња вој них пен зи о не ра, под о -
фи ци ра и клу ба гене ра ла. Ресто ран
Дома кори сти се за репре зен та тив не
потре бе гар ни зо на Ниш и изда је у
комер ци јал не свр хе. Нео п ход но је
ство  ри ти боље усло ве за рад и Дом
Вој ске учи ни ти при влач ни јим за при -
пад ни ке гар ни зо на и гра ђа не Ниша. 

Повод за овај раз го вор јесте
Дан Коп не не вој ске – 16. новем -
бар. Пре 101 годи ну, на тај дан
отпо че ла је Колу бар ска бит ка, у
којој је срп ски пеша ди нац однео
побе ду над неу по ре ди во моћ ни -
јом и опре мље ни јом аус тро у -
гар ском вој ском. Како ће те обе -
ле жи ти тај зна ча јан датум?
– Носи о ци бор бе них деј ста ва

срп ске вој ске у Колу бар ској бици
би ли су 11 пеша диј ских и јед на ко -
њич ка диви зи ја, подр жа не с 426
арти ље риј ских ору ђа. После прво -
бит ног повла че  ња пред број ча но
над моћ ним неп ри ја те љем, за само

један дан одмо ра, срп ска вој ска
успе ла је да се опо ра ви и кре не у
оства ри ва ње зами сли свог коман -
дан та, гене ра ла Живо ји на Ми ши ћа,
да под непре кид ном бор бом зау ста -
ви насту па ње непри ја те ља и да раз -
би је њего ве пуко ве. Колу бар ска бит -
ка сру ши ла је мит о непо бе ди во сти
аустр о у гар ске вој ске и одре ди ла
даљи ток Првог свет ског рата. То је
за нас вео ма важан дан и ми ћемо, с
ви ше мани фе ста ци ја, дос тој  но да га
обе ле жи мо. ƒ

Душан ГЛИ ШИЋ
Сни мио Јово МАМУ ЛА
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